

奋进新征程 建功新时代

狠抓项目建设 推动经济高质量发展

本报讯(记者王晨)10月9日,开发区党委书记王文峰主持召开常委会,集中学习《新时代中国特色社会主义思想的历史使命》,认真学习、深刻领会市委书记张建慧、市长吉建军在全市三季度“三个一批”重大项目观摩讲评会议上的讲话精神,研究大力发展新经济,进一步明确招商引资的重点和重大项目的筛选,坚定信心,积极作为,奋勇争先,奋力突破,着力推进开发区高质量发展。区领导刘涛、谷静、于杰、胡海

涛、李清华、李鹏出席会议。会议对开发区三季度“三个一批”重大项目建设观摩情况进行了总结,听取了近期项目谋划及招商引资情况汇报。会议强调,要按照市委要求,聚焦新经济发展,保持定力、精准发力、尽心尽力,加快推进产业链式集群发展。要坚定不移以创新引领战略性新兴产业和特色优势产业发展壮大,全力推进企业智能化改造,推动5G、云计算、大数据、物联网、人工智能等新技术深度融入制

造业全流程,以智能化改造推动产业转型升级。坚定不移推动企业向龙头企业、骨干企业、专精特新企业、创新型企业、专精特新企业、单项冠军企业。三个招商专班要充分发挥作用,集中人力、物力、财力和时间,谋划招引一批符合开发区产业定位、科技含量高、创新能力强、产能先进的高质量项目,以干在实处、走在前列的决心和行动蓄

势赋能、加快发展。据悉,今年1至8月,开发区规模以上工业增加值同比增长7.9%;固定资产投资同比增长13.4%;工业投资增速同比增长113%;工业技术改造投资完成9285万元;一般公共预算收入完成2.03亿元,同比增长11.6%;社会消费品零售总额完成50.9亿元,同比增长2.5%;工业用电量达4.71亿千瓦时,同比增长5.82%,经济运行稳中向好。

落实措施不松懈 织牢疫情防控网

本报讯(记者王晨 通讯员曹文娟)10月9日,开发区召开重点工作会议,对疫情防控、安全生产与消防安全、信访稳定等工作进行研究部署。区领导王文峰、刘涛、谷静、于杰、胡海涛、李清华、李鹏出席会议。会议听取了疫情防控工作情况汇报,要求各部门深刻认清当前疫情防控的艰巨性和复杂性,以时时放心不下的紧迫感、如履薄冰的危机感、慎终如始的责任感,从快从严管控各类涉疫风险。

会议要求,要落实好“双线作战”机制,高效统筹疫情防控和经济社会发展,充分发挥疫情指挥部作用,不断提升常态化疫情防控能力水平。要提高核酸检测覆盖率,落实重点场所、重点机构、重点人员核酸检测和常态化疫情防控要求,紧盯重点人群,严格落实一天一检要求。行业主管部门要切实履行主体责任,加强各经营场所监管,必须做到百分之百,即百分之百设置场所码、百分之百扫码、百分之百查验码。公安、

交通等部门要严厉打击非法营运车辆,切实筑牢疫情防控交通防线。要严格落实24小时值班值守制度,发现情况第一时间报告、第一时间处置,保持应急指挥体系高效运转,严管聚集性活动,严格执行“日报告”“零报告”和每日调度制度,完善协调联动机制,提升应急处置能力,确保出现突发情况快速反应、高效处置,对于疫情防控工作不到位的,将严肃问责。会议听取了安全生产和消防安全

工作情况汇报。会议要求,要突出重点、明确目标,从严从实开展安全生产隐患排查整治行动。要以安全生产隐患排查整治行动为契机,聚焦重点领域,全面排查,真抓整改,将各类潜在问题隐患消除在萌芽状态。要加强消防安全防范,持续提升防范火灾的能力。要切实加强燃气安全管理,强化燃气安全使用教育及安全监管,保障燃气使用安全。会议还对信访稳定工作进行了具体安排部署。

今日评论

常学常新悟真谛

李清华

《习近平谈治国理政》第四卷集中体现了习近平新时代中国特色社会主义思想的最新成果,是我们学习党的创新理论原汁原味的教科书。我们要认真学习蕴含其中的重大理论观点,在常学常新中领悟真谛。

走自己的路,是党的全部理论和实践立足点。中国式现代化是党在新时代关于道路问题的重大理论成果。《习近平谈治国理政》第四卷第六个专题收入习近平总书记2020年10月29日的题为《坚定不移推进中国式现代化》重要讲话,“我国要坚定不移推进中国式现代化,以中国式现代化推进中华民族伟大复兴,不断为人类作出新的更大贡献”。我们要深刻领会中国式现代化的五个重要特征,即中国式现代化是人口规模巨大的现代化,是全体人民共同富裕的现代化,是物质

文明和精神文明相协调的现代化,是人与自然和谐共生的现代化,是走和平发展道路的现代化。“破解了人类社会发展的诸多难题,摒弃了西方以资本为中心的现代化、两极分化的现代化、物质主义膨胀的现代化、对外扩张掠夺的现代化老路,拓展了发展中国家走向现代化的途径,为人类对更好社会制度的探索提供了中国方案”。深刻感悟中国式现代化特有的政治气质、独特的历史气韵、超凡的实践气派和恢宏的文明气度。这些内涵特征科学回答了我国建设社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的宏伟目标和实践路径。党的创新理论博大精深、枝繁叶茂,党的伟大事业蒸蒸日上、繁荣兴盛。让我们深入学习,勤于实践,切实做到常学常新悟真谛、扎实工作谱新篇。

三名企业家获市级荣誉称号

本报讯(记者王晨 通讯员毛战西)近日,我市公示功勋企业家、优秀企业家、青年企业家评选结果,开发区三名企业家榜上有名。

据悉,经企业家自主申报、各县(市、区)政府初核,市评选工作领导小组联合审查,提请市政府常务会、市委常委会研究,开发区共有三名企业家获殊荣。其中,益海(周口)粮油工业有限公司总经理吴会祥荣获“周口市优秀企业家”称号,周口市老磨坊粮油食品有限公司总经理李永生、河南天子铝业有限公司董事长崔志杰荣获“周口市青年企业家”称号。

近年来,三名企业家认真贯彻市委、市政府和开发区党委、开发区管委

会决策部署,抢抓机遇、奋发图强、锐意进取,带领企业开拓创新,推动企业做大做强,为周口经济社会发展作出积极贡献。河南天子铝业有限公司,一家专业生产研发铝型材的工业企业,产品广泛应用于建筑装饰、幕墙、全铝家居、电子、交通、机械、船舶等领域。目前,已实现铝型材加工完整生产产业链,主要产品市场占有率(配套率)达30%,整体营收突破10亿元,带动周边500人就业。“荣誉的获得,既是对我们公司工作的高度肯定,更是激励和鞭策。我们将以高质量发展为主题,全面贯彻新发展理念,进一步聚焦智能制造,促进产业循环发展、低碳发展、绿色发展,为开发区产业转型添动力。”崔志杰说。

精准监督筑牢社保基金安全防线

本报讯(记者王晨 通讯员赵建军)近日,开发区纪委社保基金督查专班到区人社局等单位,开展社保基金领域腐败和作风问题专项督查。

据悉,自社保基金领域腐败和作风问题专项整治工作开展以来,开发区纪委聚焦社保基金工作中的重点岗位、重点环节、重点流程,通过压实工作责任、构建互通机制,以强有力的监督保障社保基金安全和参保人员合法权益。

开发区纪委充分整合监督力量,全面掌握相关业务单位对专项整治工作中发现的问题,督促社保经办机构建立社保参保人员的死亡信息,定期排查上报机制,加强区人社、财政、卫健、民政、信访等有关部门工作联

动,建立信息互通机制。在跟进问题整改的同时,积极开展警示教育,增加重大案件、典型案例的学习频次,截至目前,共开展专项警示教育4次,受众达100余人次。截至目前,该区督促相关业务单位自查自纠问题11个,制订完善制度23条,处置社保基金领域问题线索7条,组织处理12人,挽回经济损失70余万元,以有力监督守牢开发区社保基金安全防线。“下一步,区纪委将充分履行纪检监察职能,严明纪律规矩,针对违规发放的基金追缴和相关问题整改落实情况,进行“回头看”,跟进监督,精准监督,扎实做好监督执纪问责工作。”开发区纪委书记胡海涛说。

“道德文明使者”坚守“疫”线



“道德文明使者”协助居民录入信息

本报讯(记者王晨文/图)10月8日,开发区进行10月份第三轮核酸检测。核酸检测现场,记者看到一个个身穿蓝色马甲的“道德文明使者”积极主动维护秩序、协助录入信息、为群众提供指导帮助等,确保核酸检测工作高效有序进行。

“疫”线有我,志愿为民。近期,开发区根据全市部署,迅速行动,第一时间向全区“道德文明使者”发出号召,鼓励他们积极参与疫情防控工作,到核酸检测一线发挥示范引领作用。

当日7时许,开发区各个核酸检测点已是一派忙碌景象。“请大家提前做好核酸码,有序排队。”“接种新冠疫苗者,48小时后才可以做核酸检测!”“道德文明使者”各司其职,他们有的在扫码区协助居民录入信

息,有的不停地提醒居民科学佩戴口罩、保持“一米线”距离,有的帮助行动不便的老人和不会使用智能手机的老人录入信息,在他们的协助和引导下,核酸检测现场井然有序。据悉,开发区完善区、办事处、社区三级选树制度,选树“道德文明使者”1006名,发放带有“道德文明使者”字样的标识标志服装500套、手提袋3000个;在社区增设灯箱广告、光荣榜、LED显示屏宣传版面245处,广泛宣传“道德文明使者”典型事迹,以图文并茂的方式展示“道德文明使者”的精神风貌,激励更多的人加入奉献的行列,不断壮大“道德文明使者”队伍,营造人人学“道德文明使者”、人人争当“道德文明使者”的良好氛围。

创全国文明城市 建美丽宜居家园

弘扬正能量 传递好声音

本报讯(记者王晨 通讯员静彬)“朗”出好声音,“诵”出正能量。近日,开发区举行“喜迎二十大 红心向党”青年教师朗诵比赛活动,为党的二十大胜利召开营造良好氛围。比赛现场,以开发区实验学校青

年教师朱中文、陈帅为代表的十多组老师依次登场用诗歌颂党、歌颂祖国、歌颂人民。朗读者或慷慨激昂,或深情凝重,或娓娓道来,用激情澎湃、高扬向上的时代强音,激荡起新时代青年教师的昂扬斗志,展现出新时代青年教师的青春风采,充满了浓浓的

爱国情、青春志。一篇篇积淀着智慧结晶,映照着灿烂光辉的美文,一首首浓缩着丰富情感,蕴含着优美意境的诗歌,在饱含激情的演绎中、富有情感的诵读中变得美轮美奂,赢得了一阵阵热烈的掌声。此次活动不仅营造了良好的阅

读氛围,还让教师们诵读红色经典中感受到红色魅力。“诗歌朗诵传递的是爱党爱国热情、干事创业的激情、青春奋斗的热情。奋斗是青春最亮丽的底色,我们要让自己的青春在磨砺中出彩,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。”朱中文说。

打造社区文化阵地 丰富居民文化生活

本报讯(记者王晨)10月7日,开发区太昊路办事处各社区设置象棋、乒乓球、赛歌、民俗演艺等多个比赛项目,集趣味性、协作性和竞争性于一体,活动现场热闹非凡。同日,开发区淮河路办事处联合市文化馆以“喜迎二十大,唱响新时代”为主题,在康楼社区文化广场开展“文艺走进百姓家”戏剧惠民演出活动,为居民献上一份文化大餐。

据悉,为满足居民日益增长的美好生活需求,进一步丰富居民的精神文化生活,开发区按照“文化有阵地、娱乐有设施、健身有场所、活动有保障”的要求,不断提档升级社区服务阵地,完善服务配套设施,积极开展居民喜闻乐见的文化娱乐活动,受到辖区居民的称赞。

完善活动阵地建设,满足居民需求。开发区各新时代文明实践站(所)设有综合活动室、图书室、棋牌室、书画室等,为各类文化活动的开展提供

场所,满足居民的文化需求。创新管理服务模式,整合文化资源。不断创新服务模式,积极探索“资源共享、工作齐抓”的新型服务模式,将文化资源统一起来,将文化骨干组织起来,有效整合了辖区文化资源。通过广泛寻访、挖掘,建立了区级特色文体人才库,入库840人,并充实到28支特色文体队伍中。其中,太昊路办事处培育特色民俗文体活动品牌,组织开展特色文体综合汇演36场,惠及居民23000

人;淮河路办事处组织开展篮球、乒乓球等体育友谊赛19次;中兴新业港产业园举办“迎国庆趣味运动会”,34家企业职工参加;区教育文化局组织4支文艺轻骑队深入社区演出,丰富了居民的精神文化生活。

打造特色文化队伍,提高文化“软实力”。开发区的花篮队、合唱团队、模特队、文化社团等,常态化开展丰富多彩的文化活动,满足居民对美好生活的向往。

背街小巷“微更新” 秀出城市“新颜值”

本报讯(记者王晨)深秋时节,穿行于开发区的大街小巷,一幅天蓝、地净、水清、人和的美丽城市画卷生动呈现。城市道路干净整洁,公园游园整洁美丽,背街小巷焕然一新,市容管理规范有序。背街小巷大改造关乎群众生活环

境,关系到市民切身利益,开发区通过对市民呼声较高、亟待提升的重要窗口、街路、重点区域、老旧小区周边等进行“微更新”,不进行大拆大建,注重以人为本,注重居民的感受,从“小切口”回应“大民生”。据悉,开发区组建4支队伍,对21个社区的背街小巷全面梳理,维

修背街小巷道路面积约25000平方米,修复粉刷墙面18600平方米,安装路灯330盏,新增公益宣传版面197块,整修下水道2300米,更换破损井盖200个,清理小广告430余块,清理僵尸车149辆,新增停车位720个,对104个街巷名称进行规范,统一标识。

如今开发区背街小巷的墙体粉刷一新,公益广告设置规范,路面得到改造提升,设置的路灯方便了居民出行,条条坑坑洼洼的街巷现已变得优美、整洁、畅通,不仅方便了居民生活,还与主干道连成路网,发挥了交通微循环作用,成了一道美丽的风景线。